
ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO CONSEC - 06.12.2018.

Aos seis dias do més de dezembro de dois mil e dezoito, no Miniauditorio,
Campus de Ji-Parana, as nove horas e dois minutos, em primeira chamada,
reuniram-se 0 Presidente do CONSEC, Prof. Joao Gilberto de Souza Ribeiro; a
Representante Docente, Cons. Marcia Rosa Uliana; 0 Representante Docente,
Cons. Fabio Pereira Couto; 0 Chefe do DEA, Cons. Jose Roberto Ribeiro Junior;
a Representante de Projetos Especiais Suplente, Cons. Patricia Soares de Maria
de Medeiros; a Chefe do DEFIJI, Cons. Patricia Matos Viana de Almeida; o
Representante de Projetos Especiais, Cons. Marco Polo Moreno de Souza; e a
Chefe do DCHS, Cons. Naiara dos Santos Nienow. As nove horas e quatro
minutos registramos a presenca do Chefe do DEINTER, Cons. Kécio Goncalves
Leite; e as nove horas e dez minutos, do Chefe do DME, Cons. Lenilson Sergio
Candido; e do Representante de Projetos Especiais Suplente, Prof. Ricardo de
Sousa Costa. A Representante dos Técnicos-Administrativos, Cons. Alessandra
Carvalho de Souza Melo Dias; o Representante da Comunidade, Cons. Jacinto
Dias, bem como sua suplente, Cons. Angélica Salame; e o Representante de
Projetos Especiais, Cons. Reginaldo de Oliveira Nunes, justificaram suas
auséncias. Havendo, entao, o quorum necessario, o Presidente cumprimentou a
todos os presentes e declarou aberta a sessao, que é a ultima de dois mil e
dezoito. Esteve presente, também, o representante do DCE, o académico
Franklin Cassiano. lnformes; O presidente do CONSEC, Prof. Joao Gilberto,
perguntou aos conselheiros se ha nos departamentos demandas urgentes, que
demandarao sessao extraordinaria deste conselho, ao que foi respondido que
nao. Na sequéncia, solicitou que os conselheiros fizessem um breve relato sobre
como foi o ano de dois mil e oito, os avancos e as pendéncias. A Cons. Naiara
falou que este foi um ano historico para o DCHS, pois conseguiram dar
encaminhamento a proposta pedagogica do curso, que estava desatualizada ha
aproximadamente vinte anos; que viu os colegas de departamento trabalhando
em unidade para sanar os problemas; que estao trabalhando na reformulacao
do Regimento lnterno do departamento; e que foi criada uma comissao para
montar a proposta do mestrado em educacao. O Cons. Kécio disse que este foi
um ano de intensa atividade no DEINTER, tanto com o curso de graduacao,
como com a especializacao; que, com o ingresso da nova turma, no proximo ano
contarao com mais de duzentos alunos matriculados; que enfrentaram
dificuldades relativas as politicas de permanéncia diferenciadas, necessarias em
razao do perfil do alunado do curso; discorreu sobre a situacao da Casa do
Estudante lndigena; disse esperar maior abertura ao dialogo com a
administracao superior em relacao as discussoes sobre espacos e reajustes de
auxilios, que estao congelados ha muito tempo; falou sobre os egressos do curso
de Licenciatura em Educacao Basica Intercultural aprovados em cursos de
mestrado e que um deles, inclusive, ja defendeu sua dissertacao na UFRJ; que
agora teremos condigoes de ter formadores indigenas no curso, atendendo a
legislacao vigente; e explicou que esta em fase de finalizacao a acao Saberes
indigenas na Escola. O Cons. Fabio falou das dificuldades em desenvolver as
atividades com a falta de contrapartida da universidade, uma vez que o curso
dispoe de recursos, entretanto nao conseguem utiliza-lo, esbarrando em
algumas burocracias; citou, como exemplo, a impossibilidade de finalizacao da
reformulacao do PPC do curso, que prevé que esta seja discutida em conjunto
com as liderancas indigenas, porém ainda nao fora possivel fazé-lo, uma vez
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que nao ha contrato para aquisicao de passagens e os veiculos institucionais
estao sem seguro, assim, o processo fica parado. O Prof. Joao Gilberto sugeriu
que o DEINTER verificasse a possibilidade de contratacao de servico de
transporte, com onibus fretado, para situacoes como essa. O Cons. Kécio disse
que se os recursos do PROLIND fossem geridos pelo Campus, os
encaminhamentos das necessidades se dariam de forma mais célere e
descomplicada. O Cons. Lenilson disse que o volume de trabalho deste ano, com
as reformulacoes dos PPCs de Matematica e de Estatistica, foi grande; foram
expedidas muitas ordens de servico e muitas portarias; o departamento passou
por um processo de amadurecimento; aconteceram a Semana da Matematica e
o Workshop de Estatistica; o projeto de mestrado em Educacao Matematica foi
aprovado; e na reuniao de conselho de departamento realizada ontem foi
aprovada a proposta de desmembramento do DME. A Cons. Marcia falou que a
especializacao em Educacao Matematica esta finalizando sua primeira turma e
que estao trabalhando na abertura do edital para a proxima; que acredita que
com o desmembramento do departamento os dois cursos terao mais condicoes
de crescimento, com maior independéncia; e que estao trabalhando num projeto
de especializacao na area de Estatistica. O Cons. José Roberto apontou como
conquistas do Departamento de Engenharia Ambiental o mestrado ProfAgua, o
conceito quatro no ENADE e dois alunos aprovados no programa de mestrado
da USP; falou, também, que depois de muito tempo com uma vaga para
contratacao de docente efetivo parada por diversas razoes, esta foi finalmente
liberada para realizacao de concurso; e disse que enfrentam ainda uma
dificuldade em relacao a ajustes que precisam ser feitos em decorréncia da
mudanca do nome do curso para Engenharia Ambiental e Sanitaria e que esta
buscando auxilio junto a PROGRAD. O Cons. Ricardo disse que o projeto de
doutorado em Fisica sera submetido novamente, mas dessa vez sob a
coordenacao do Cons. Marco Polo; e falou da dificuldade com as publicacoes,
por estarmos fora dos grandes centros. A Cons. Patricia Almeida disse que tem
um artigo, em coautoria com a Prof? Queila e o Prof. Quesle, em vias de
finalizacao, mas que por falta de um reagente para realizar uma analise, nao
puderam termina-lo ainda; explicou que ao assumir a chefia do departamento
detectou varias pendéncias e que, aos poucos, estao conseguindo resolver,
como o PCC irregular no SINGU; a reformulacao do PPC do bacharelado foi
aprovada, entretanto, o conceito do curso caiu, razao pela qual o NDE ja vem
pensando numa nova proposta de curso unico, em que o aluno opta pela
licenciatura ou pelo bacharelado no terceiro periodo; e falou das aprovacoes de
projetos de extensao, PIBIC e CNPq. O Cons. Marco Polo observou que o
departamento esta mais organizado e que concorda com o baixo numero de
publicacoes; disse que a baixa producao se da, entre outros fatores, pela falta 7:.
de recursos para reparos nas instalacoes elétricas e aquisicao de equipamentos;<,»§<9.\
falou que ha vontade e disposicao para producao, mas que falta contrapartida "4
da universidade e que docentes que possuem projetos aprovados em orgaos de
fomento externos deveriam ter prioridade; e mencionou que o curso de Fisica
também teve egressos aprovados em programas de mestrado na UFRGS e na
UFAL. O Prof. Joao Gilberto falou sobre seu primeiro ano a frente da Direcao do ;

periodo em que estava conhecendo a situacao e os encaminhamentos » {>
Campus; agradeceu a toda a equipe pela paciéncia e toda a ajuda que teve neste  
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processo para buscar servidores do ex-territério; discorreu sobre a satisfacao
com o numero de eventos ocorridos aqui durante este ano; comentou sobre o
Relatorio de Gestao, que esta em fase de finalizacao, observou que faltam
algumas informacoes e mencionou que buscou no site do PIBIC, por exemplo, o
niiimero de bolsistas de iniciacao cientlfica e percebeu que nao foram todos
incluidos nos relatorios encaminhados pelos departamentos; disse estar
pensando em outras estratégias para coleta de dados para o Relatorio de Gestao
do proximo ano, como criar uma comissao que buscara os dados nos Lattes dos
docentes, que deverao ser atualizados aos menos uma vez ao mes; que tem
obsen/ado o quanto se trabalha neste Campus, mas que nao divulgam o que foi
feito; falou sobre a representatividade de nosso Campus dentro da UNIR e na
comunidade; explicou que teve alguma dificuldade para compreender algumas
coisas neste inicio de gestao, mas que buscou respostas; percebeu que o clima
organizacional melhorou e pediu que os servidores tragam a ele as criticas, para
que possa buscar melhorias; disse que gostaria que o departamentos
trabalhassem em projetos de pos-graduacao, pois todos tém condicoes para
tanto; falou que ainda ha diarias para este ano e que se alguém precisar viajar,
que procurem a Rosangela ainda hoje, pois amanha é o prazo final para
lancamento no SCDP; comunicou que as divisorias ja foram empenhadas e que
serao instaladas no periodo de férias; pediu compreensao em relacao aos prazos
para aquisicao, pois sao, de fato, morosos no servico publico; explicou que ja
pediu urgéncia nos reparos da parte elétrica; que ja que nao foi dado andamento
as reformas prediais solicitadas, buscou, junto a PROPLAN, providéncias para
aquisicao de células fotovoltaicas, visando a reducao de custos com energia
elétrica; concordou que é preciso que aconteca a descentralizacao para que
possamos caminhar; que tem pensado em trabalhar a educacao ambiental no
Campus, inclusive em viabilizar uma estacao de tratamento de esgoto; falou
sobre ser este um ano de transicao de sistemas — o SEI e o SIGAA, o que requer
paciéncia; pediu aos chefes de departamento que preparem suas demandas,
pois esta prevista para fevereiro uma reuniao para tratar do Plano de Acao para
o proximo ano; por fim, pediu que deem atencao especial ao pedido
encaminhado aos e-mails de todos os servidores, sobre levantamento de
necessidades de capacitacao. As dez horas e dez minutos a Cons. Patricia
Almeida retirou-se para receber documentacao referente ao mestrado em Fisica.
A Cons. Patricia Medeiros falou da necessidade de um curso de Libras. O Cons.
Marco Polo falou sobre a necessidade de um curso de Lingua lnglesa. O
representante do DCE, Franklin Cassiano, pediu a palavra, o que lhe fora
concedido, e pediu informacoes sobre a situacao dos assentos de
representantes discentes neste Conselho. O Presidente informou que este
assunto esta previsto para inclusao de pauta. lnclusoes de pauta. O Presidente
Joao Gilberto, a pedido da Comissao Permanente de Avaliacao de Estagio
Probatorio de Docentes, solicitou inclusao do Processo n° 23118.004418/2014-
88, que trata de Avaliacao de estagio probatorio (segunda etapa), de interesse
de Elisangela Candeias Biazatti; e do Processo n° 23118.001669/2015-91, que
trata de Avaliacao de estagio probatorio (terceira etapa), de interesse de Alberto
Dresch Webler. A Cons. Naiara solicitou a inclusao do Processo n°
23118003635/2014-51, que trata do Plano de Melhoria Académica para o Curso
de Estatistica/Bacharelado, Campus de Ji-Parana, de interesse de Francisco
Robson da Silva Vasconcelos. O Cons. Kécio solicitou a inclusao do Processo
n° 99955899.000003/201§;-92, que trata de proposta de relacao de equivaléncia
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entre duas matrizes curriculares de PPCs em vigéncia do curso de Licenciatura
em Matematica, de interesse do Departamento de Matematica e Estatistica,
Campus de Ji-Parana. A Presidéncia solicitou a inclusao da declaracao de
assentos vagos deste Conselho. Todas as inclusoes foram aprovadas por
unanimidade. Primeiro item da pauta. Calendario CONSEC/2019. O Presidente
apresentou o calendario aos conselheiros. Apos breve discussao, houve a
votagao: calendario de sessoes aprovado por unanimidade. Segundo item da
pauta. Processo n° 23‘l18.004238/2015-87 - Assunto: Avaliacao de estagio
probatorio (terceira etapa) - lnteressado: Quesler Fagundes Camargos. Eu,
Graziella, procedi a leitura do relatorio emitido pela Comissao Permanente de
Avaliacao de Estagio Probatorio de Docentes. Nao tendo havido discussao,
houve a votagao: relatorio aprovado por unanimidade. Terceiro item da pauta.
Processo n° 23118004418/2014-88 — Assunto: Avaliacao de estagio probatorio
(segunda etapa) — lnteressada: Elisangela Candeias Biazatti. Eu, Graziella,
procedi a leitura do relatorio emitido pela Comissao Permanente de Avaliacao de
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